
ORIGINALE

COMUNE DI CERVO
PROVINCIA DI IMPERIA

VERBALE DI DELIBERAZIONE
DEL CONSIGLIO COMUNALE N 55

OGGETTO: MODIFICA ARTICOLO 18, COMMA 5, DEL REGOLAMENTO COMUNALE DI
CONTABILITA'

Nell’anno duemilaventidue addì diciotto del mese di ottobre alle ore 18:30 nella sede
Comunale, previa notifica degli inviti personali e relativo espletamento delle formalità
prescritte dalla vigente legge e dal Regolamento Comunale, vennero per oggi convocati in
seduta Pubblica i seguenti componenti di questo CONSIGLIO COMUNALE.

NOMINATIVO TITOLO PRESENTE-ASSSENTE
NATALINA CHA SINDACO Presente
MASSIMILIANO GAGLIANONE VICE SINDACO Presente
ETTORE CHIAPPORI ASSESSORE Presente
SELINA NADJA RAMONDO PRESIDENTE CONS. Presente
ANNINA ELENA CONSIGLIERE Presente
LORENZO RESTANO CONSIGLIERE Presente
MIRIANA COSENTINO CONSIGLIERE Presente
GIAN MICHELE FALLETTO CONSIGLIERE Presente
GIACOMO VERNAZZA CONSIGLIERE Presente
ALBERTO ALBERTI CONSIGLIERE Assente
MARIO DRAPPERO CONSIGLIERE Presente

Totale Assenti
Totale Presenti

   1
  10

Presiede la seduta il Presidente pro-tempore  RAMONDO SELINA NADJA.

Partecipa alla seduta il Segretario Comunale PUGLIA DOTT.SSA ROSA.

Essendo legale il numero degli intervenuti, il presidente dichiara aperta la seduta per la
trattazione dell’oggetto sopra indicato.



IL CONSIGLIO COMUNALE
Il Presidente passa la parola all’assessore Chiappori.

L’assessore Chiappori illustra la modifica proposta e precisa che, mentre la legge stabilisce
un termine tassativo per il deposito del Rendiconto in 20 giorni, per il Bilancio non è previsto
alcun termine; si propone quindi di prevedere un periodo di deposito inferiore a quello stabilito
per il Rendiconto, ma comunque superiore a quello previsto per le altre proposte di
deliberazione (48 ore). Si propone quindi di fissare in 10 giorni il termine di deposito degli atti
del Bilancio di previsione.

Interviene il Consigliere Vernazza dichiarando: “Con la proposta illustrata dall’Assessore, si
modifica solo il comma 5 dell’art. 18 del Regolamento del Consiglio, ma voglio ricordare che il
termine di 20 giorni stabilito non era un errore del precedente Consiglio, ma si era ritenuto
che se la norma prevedeva 20 giorni per il Bilancio fosse congruo fissare lo stesso termine di
deposito previsto per il Consuntivo per dare la possibilità ai Consiglieri comunali, soprattutto a
quelli di opposizione, di prenderne conoscenza ed avere il tempo di sviscerarlo, non essendo
essi stessi ad averlo predisposto. Inoltre in questo modo si concedono 15 giorni al Revisore
dei Conti, che è un esperto in materia, e solo 10 giorni ai Consiglieri comunali che devono
approfondire, soprattutto quelli di minoranza che non hanno partecipato alla redazione.
Pertanto non si ritiene congruo tale termine. Quindi chiediamo che venga ritirata la proposta
della modifica e venga mantenuto il termine di 20 giorni. Concordiamo invece sulla modifica
che del deposito venga data comunicazione da parte del Responsabile del Servizio
Finanziario in luogo del Segretario Comunale, come è previsto dal Regolamento vigente.

L’assessore Chiappori riferisce che la richiesta è stata formulata all’Amministrazione
comunale da parte degli Uffici finanziari, per snellire il procedimento.

Il Consigliere Vernazza ribadisce che la scelta del periodo congruo del deposito del Bilancio è
una valutazione politica e non tecnica, quindi chiede al Consiglio di mantenere il termine di 20
giorni.

L’assessore Chiappori propone di modificare la proposta prevedendo 15 giorni consecutivi per
il Revisore e 15 giorni consecutivi per i Consiglieri, restando confermate le ulteriori modifiche
del comma 5 dell’art. 18 del vigente Regolamento di contabilità.

Il Presidente mette in votazione la suddetta proposta dell’Assessore Chiappori di emendare la
deliberazione in oggetto.

La proposta viene accettata all'unanimità.

Quindi si passa alla votazione della deliberazione modificata come da emendamento
approvato dal Consiglio comunale.

VISTO il Regolamento di Contabilità approvato con deliberazione di Consiglio Comunale n. 2,
in data 22/01/2018;



RICHIAMATO in particolare l’art. 18 “Processo di formazione del bilancio” che, al comma 5
recita “Il Segretario comunale dà comunicazione dell’avvenuto deposito presso l’ufficio
finanziario dello schema di bilancio approvato ai Consiglieri comunali almeno 20 giorni
consecutivi, calcolati dal giorno (incluso) dell’invio della comunicazione, prima della data
fissata per la discussione in Consiglio comunale.”

CONSIDERATO che il D. Lgs. 267/2000, al Titolo II, Capo I “Programmazione”, definisce i
principi, la struttura, gli allegati e la procedura per la formazione del Bilancio pluriennale di
Previsione senza specificare un termine di deposito degli atti diverso da quello stabilito per i
documenti ordinari per il Consiglio Comunale;

RITENUTO pertanto opportuno:
- ridefinire il suddetto termine di deposito fissandolo in giorni 15, termine comunque
superiore a quello ordinario di deposito degli atti per il Consiglio Comunale;

- affidare al responsabile del Servizio Finanziario, il compito di dare comunicazione
dell’avvenuto deposito degli atti relativi al Bilancio;

al fine di snellire le procedure e accelerare le tempistiche di conclusione dell’iter relativo al
Bilancio di Previsione;

ESAMINATA la proposta di modifica del comma 5 dell’art. 18 come in appresso:
“Il responsabile del Servizio Finanziario dà comunicazione ai Consiglieri comunali
dell’avvenuto deposito dello schema di bilancio approvato, almeno 15 giorni consecutivi prima
della data fissata per la seduta di Consiglio comunale, termine calcolato dal giorno dell’invio
della comunicazione”;

RITENUTA tale proposta meritevole di accoglimento;

VISTI:
- il parere di regolarità tecnica espresso, ai sensi dell’articolo 49, comma 1, del D. Lgs.
267/2000, dal responsabile del Servizio Finanziario;
- il parere reso dal Revisore del conto n. 27 in data 17/10/2022, reso ai sensi dell'art. 239,
comma 1, lett. b), del D. Lgs. 267/2000;

VISTI:
- il Testo Unico delle leggi sull’ordinamento degli Enti Locali approvato con D. Lgs. n.
267/2000 e ss.mm.ii.;

- lo Statuto del Comune;

Con voti unanimi favorevoli espressi nei modi e forme di legge da n. 10 Consiglieri presenti e
votanti;

DELIBERA

1)DI DARE ATTO che la premessa fa parte integrante e sostanziale del presente
provvedimento per tutti i riferimenti dati per presupposti;

2) DI APPROVARE le modifiche al Regolamento di Contabilità, approvato con deliberazione
di Consiglio Comunale n. 2 in data 22/01/2018, nel nuovo testo del comma 5, dell’art. 18
come in appresso:



“Il responsabile del Servizio Finanziario dà comunicazione ai Consiglieri comunali
dell’avvenuto deposito dello schema di bilancio approvato, almeno 15 giorni consecutivi
prima della data fissata per la seduta di Consiglio comunale, termine calcolato dal giorno
dell’invio della comunicazione”;

3) Di trasmettere copia del presente atto al responsabile del servizio per i provvedimenti
gestionali di competenza.

4) DI DISPORRE, ai sensi dell’art. 8 comma 5 dello Statuto Comunale, la pubblicazione del
nuovo testo del Regolamento comunale di contabilità all’Albo online per 15 (quindici) giorni,
dando atto che lo stesso diventerà efficace al termine del periodo di pubblicazione;

5) Di memorizzare il documento originale elettronico nell'archivio documentale del Comune di
Cervo.



Letto, confermato e sottoscritto

Il PRESIDENTE CONSIGLIO Il SEGRETARIO COMUNALE
RAMONDO  SELINA NADJA PUGLIA DOTT.SSA ROSA

 ____________________

Documento informatico firmato digitalmente ai sensi del D.Lgs. 82/2005 e norme collegate.


